

едно шише, пълно съ черна течност, подобна на катранъ, напръскватъ съ нея гърба на едното отъ момиченцата и хукватъ да бѣгатъ. Като видѣло рокличката си напръскана съ черната течностъ, момиченцето придружено отъ другарката си, се разплакало и тръгнало за дома си. На пжтя тѣ срещнали единъ файтонджия, който предложилъ да ги заведе до дома имъ. Пако-стнитѣ момчета се затичали подиръ файтона, пръснали върху него отъ сжщата течностъ, но този пжтъ тѣ не успѣли да направятъ нищо. Отъ дветѣ момиченца само едното пострадало. Само едното попаднало при неблагоприятни условия. Второто, обаче, и при двата случая останало незасегнато отъ черната течностъ, т. е. отъ неблагоприятнитѣ условия на живота.

Следователно, едни хора се намиратъ при неблагоприятни условия на живота, като едното отъ момиченцата, вследствие на което дрехитѣ имъ сж нечисти, изцапани. За тѣзи хора се казва, че сж грѣшни, нечисти. Други хора пъкъ се намиратъ при благоприятни условия, вследствие на което дрехитѣ имъ сж чисти, безъ петна. Тѣ минаватъ за добри, за праведни хора. Защо едни хора сж поставени при благоприятни, а други при неблагоприятни условия, има редъ причини за това. Лошитѣ мисли и чувства правятъ дрехитѣ на човѣка нечисти. Каквото представятъ пакостнитѣ момчета за момиченцата съ бѣлитѣ роклички, такова нѣщо сж отрицателнитѣ и нечисти мисли и чувства за човѣка. Въ дадения случай тия мисли и чувства засѣгатъ само нѣкои хора, а други не засѣгатъ. — Защо? — Защото еднитѣ сж поставени при неблагоприятни условия на живота, а другитѣ — при благоприятни. Обаче, и еднитѣ, и другитѣ сж слаби хора. Тѣ не сж се издигнали още надъ условията. Тѣ не сж станали господари на условията.

И тѣй, докато човѣкъ не стане господарь на условията, при които живѣе, той всѣкога е изложенъ на грѣхъ, на опасности, на страдания. Щомъ стане господарь на условията, той може да се нарече истински човѣкъ, той има мораленъ устой и може да издържа и въ убежденията си, и въ своето вѣрующо. Съ други думи казано: човѣкъ е господарь на вършнитѣ условия дотогава, докато е свързанъ съ Божественото съзнание. Наруши ли се тази връзка, той става вече робъ на